

柳州:农村路网织就乡村振兴新画卷

近日, 桂河高速(桂林市至河池市)公路融安 县泗顶镇段,公路网与群山、稻田、房屋相互映 形成了一副美丽的乡村画卷。

近年来,柳州市持续加大交通基础设施项目 建设力度,推进"四好农村路"建设,不断完善农村地区交通条件,不但便利了群众出行,还有 力推动了沿线特色农业、民族民俗旅游业等产业

发展,为城市工业商品入村和乡村农特产品进城 提供了有力支撑,助力乡村振兴。随着农村公路 一个更加便捷高效的农村公路网 建设深入推进,一 络逐渐成形。图为航拍桂河高速(桂林市至河池 市)公路融安县泗顶镇段图片。

(覃庆和 摄影报道)

贺州:"陆地"养鱼 小空间发展大产业

渔业综合体项目现场,工作人员正在陆基圆池养殖基地喂鱼。该 项目首期规划建设的600个陆基 圆池已建成投产,目前已投放加 州鲈鱼、黄骨鱼、白鲫鱼、禾花 鱼等淡水鱼苗1000万余尾,预计 可年产鱼1200吨。近年来,贺州 市立足区位优势, 加快推动渔业 发展,走出了一 -条特色鲜明的乡 村振兴之路。图为陆基圆池在青 山绿水之中。

(黄旭胡 摄影报道)



融安:桃子收获正当时 产业发展助振兴

口村的桃园迎来丰收采摘季 走进桃园, 一个个桃子悄悄藏 在郁郁葱葱的枝叶间, 成熟的 油桃、甜桃挂满枝头,空气里 弥漫着桃子的果香。江口村石 其屯目前种植有油桃、甜桃两 桃园规模达100余亩, 已经陆续进入采摘期。未来,

交通优势,大力发展金桔、 优质稻、桃子等特色农业产业, 积极引入优良品种、推广优质技 术,让广大群众真正享受到乡村 振兴带来的实际效益。图为在 融安县长安镇江口村桃园里, 游客在采摘桃子

(邓西妮 摄影报道)



融水:七省(区)歌手 欢聚融水以歌会友

5月25日至26日,融水苗族3县"文化艺术周"活动暨七 自治县 省(区)山歌擂台大赛在该县芦 笙大广场举行,来自广西、湖 南、贵州、云南、海南、四川、 湖北等七省(区)的40位歌手欢 聚融水,以歌会友,其乐融融。

在比赛现场,歌手们身着各 具特色的民族服装,演唱了多首 以乡村振兴、民族团结、巾帼风 采等为主题的山歌。

攻擂环节中, 歌手们激情开嗓, 不甘示弱。他们或高亢激 昂,或婉转悠扬,用各自独特的 嗓音和演唱风格, 诠释着山歌的 魅力和内涵。观众沉浸在幽默诙 谐的山歌声中,不时爆发出热烈

经过初赛、复赛和决赛的激 烈角逐,来自河池的杨光芬获得 烈用逐,未自己追见。 了歌王组的一等奖,并得到了由 广西歌圩协会和广西文化促进会 早遊歌谣专委会授予的"王中 民族歌谣专委会授予的 王"荣誉称号。同时,来自融水 的梁像武、象州覃继丽获得了歌 手组的一等奖。

融水通过举办山歌擂台赛, 歌手们以歌会友,以歌传情,为 各族群众提供交往交流交融平 台, 弘扬优秀民族文化, 用对山 歌的形式来表达人民群众对理想 信念、追求美好生活的愿望,不 断铸牢中华民族共同体意识。

(荣珍珏 黄诚)

灌阳:喜看麦穗浪翻滚 夏收开镰粮归仓

近日,在灌阳县水车镇三皇村连 片种植的百亩麦田里,麦浪翻滚、马 达轰鸣, 收割机在金灿灿的麦田里来 回穿梭, 麦粒、麦秆有序分离, 村民 们抓住雨后天晴有利时机正在抢收小

立夏过后,正值灌阳县小麦收割 的黄金期。为保障夏收工作顺利进 行,该县坚持早部署、早安排、早行 组织农业技术人员深入田间地头 指导帮助群众收割小麦,确保夏粮丰 收到位,颗粒归仓。

近年来, 灌阳县坚决扛牢粮食安 全政治责任, 立足区位优势和自然资 源禀赋,深入实施"藏粮于地、藏粮 于技"战略,积极开展"退果还耕" "退果还粮"工作,因地制宜,大力 发展小麦种植,推动乡村振兴。据县 农业农村局工作人员介绍,全县今年 种植冬、春小麦8000余亩,因天气原 因,推迟了几天收割时间。目前,该 县小麦收割已进入尾声。图为收割机 在金灿灿的麦田里来回穿梭。

(陆仕臣 袁赵圆 摄影报道)



都安:庭院养殖肉蝗虫 一年增收5万元



临近月末, 在都安瑶族自治 县保安乡安阳村弄罗屯的养殖棚 房里,养殖户唐奇标正忙着处理 牧草,给发育期食量日渐大增的

"这一批幼虫大概还需要15 天左右的时间就能全部长成,大

概有300斤,收入5000至6000 块钱。"唐奇标指着眼前的肉蝗 虫高兴地说道。

去年,60岁的唐奇标通过 短视频了解到肉蝗虫养殖产业, 经过市场调研, 当年4月, 唐奇 标自主联系公司、订购苗种、搭

建简易棚房、种植牧草, 开始了 第一批试验性养殖。由于经验不 足, 唐奇标的第一批肉蝗虫养殖 收益不理想。安阳村党支部了解 他的情况后,帮他牵线搭桥到外 地的养殖基地考察学习, 又为他 申请了5000元的养殖补贴。

考察学习归来, 唐奇标养 殖信心倍增, 他建设养殖大棚 7个,种植牧草8亩,购买了 养殖设备,开始科学养虫。去 年, 唐奇标全年出售成虫1500 斤,收益约5万元,被安阳村 委评为"庭院经济示范户" 同时也带动了周边群众务工增

近年来,保安乡立足庭院经 济示范创建,依托特色种植养殖 产业,科学引导有意向发展特色 产业的群众加入到庭院经济创建 中来,积极指导产业能人发展微 菜园、微果园、微养殖等庭院经 济。截止目前,保安乡打造庭院 经济5个示范村、1个示范屯、 231户示范户。图为肉蝗虫养殖 棚房内景。

(陈兴领)